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Vážení spoluobčané, 
za pár týdnů se budeme loučit s dalším rokem a zastupitelstvo obce čeká poslední rok volebního 
období. Mnohé věci, které jsme si předsevzali, se podařily, některé nás čekají ještě v roce příštím. 
Máme za sebou volby do Parlamentu ČR (informace na jiném místě zpravodaje) a v roce příštím nás 
čekají hlavně nové volby do našeho zastupitelstva, volby komunální.  
V současné době řešíme problémy, které nedělají dobré jméno naší obci, jsou to krádeže našeho 
občana v obci, volné pobíhání a odchyt psů. Jedná se o záležitosti, které jsou úplně zbytečné, jde o 
osobní zodpovědnost občana. Myslím, že všichni máme dost starostí ve svém vlastním životě a není 
třeba si vzájemně znepříjemňovat život, třeba sousedskými vztahy. Do konce roku ještě proběhne 
jedno zasedání zastupitelstva obce, a to 9. prosince od 17 hodin v sále našeho KD. Na KD byly 
umístěny hodiny s datem a teploměrem, které snad poslouží pro vaši informaci. Koncem listopadu 
proběhne setkání zastupitelů se zástupci složek a organizací, na kterém bychom měli připravit stručný 
kalendář akcí v příštím roce v naší obci. Proto žádám zástupce jednotlivých organizací a spolků, aby se 
na tuto schůzku, na kterou budou včas pozváni (s největší pravděpodobností proběhne 25. 11.), 
připravili. Zároveň vezměte s sebou stručný přehled o činnosti pro potřeby kronikáře obce. 
Zvu vás také na slavnostní rozsvícení vánočního stromu, které proběhne s krátkým programem 
v neděli 1. prosince u hasičské zbrojnice. Hned poté, v pátek 6. prosince, zvu naše seniory na tradiční 
mikulášské setkání do sálu KD, kde bude krátký program našich dětí s drobným pohoštěním. 
Ve čtvrtek 12. prosince proběhne v sále KD výroční shromáždění Spolku pro obnovu venkova našeho 
kraje, kterého se zúčastní zhruba 50 – 60 starostů z Moravskoslezského kraje. Myslím, že se máme 
čím pochlubit, v letošním roce, ale také v letech minulých se pohlíží na Větřkovice jako na obec 
aktivní, o které se mluví v souvislosti s  organizováním akcí s nadregionální účastí. Je to dobrá 
propagace naší obce, těchto setkání se zúčastňují také zástupci kraje či Agentury pro regionální 
rozvoj. 
Závěrem dnešního úvodu přeji všem co nejvíce hezkých dnů ve společnosti svých blízkých a přátel! 

 
              Dušan Lederer, starosta obce 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

XVIII. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE VĚTŘKOVICE 
 
Dne 7. 10. 2013 proběhlo XVIII. zasedání zastupitelstva obce. Na tomto zasedání zastupitelé mimo 
jiné schválili: 
 

 odprodej obecního pozemku části parc. č. 46/2 k.ú. Větřkovice u Vítkova o výměře 738 m2 za 
cenu 160 Kč/m2, tj. 118 080 Kč + náklady s prodejem spojené, manželům Bohumíře a Františkovi 
Cihlářovým, Větřkovice čp. 9, 
 

 pronájem obecních rybníků II. a III. v k.ú. Větřkovice u Vítkova na období 5 let, tj. od 1. 1. 2014 
do 31. 12. 2018 panu ing. Martinovi Glauderovi, Větřkovice 19, za cenu ročního nájmu za oba 
rybníky 22 000,- Kč, 
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 finanční příspěvek Římskokatolické farnosti Větřkovice na opravu varhan ve výši 25 000,- Kč, 
  

 přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na zabezpečení akceschopnosti zásahové 
jednotky SDH ve Větřkovicích ve výši 1 000,- Kč, 
 

 nájem sálu KD od 1. 1. 2014 ve výši 150 Kč/hodinu. Služby s nájmem spojené se nemění (ubrusy, 
topení, nájem baru). 
 

Zastupitelé vzali na vědomí: 
 

 zprávu o hospodaření v obecních lesích za poslední období, 
 

 zprávu o činnosti obecního úřadu za období od posledního zasedání, 
 

 diskusní příspěvky z dnešního zasedání. 
 

Zastupitelé uložili: 
 

 starostovi obce připravit a zrealizovat kupní smlouvu o odprodeji pozemku manželům 

Cihlářovým. 

 

Plné znění usnesení z XVIII. zasedání ZO je k nahlédnutí na obecním úřadě nebo jej můžete zhlédnout 

na úřední desce obce a je také k nahlédnutí na internetových stránkách obce Větřkovice. 

 
Miroslav Černoch, místostarosta obce 

 

VÝSLEDKY VOLEB DO PARLAMENTU ČR VE VĚTŘKOVICÍCH  
 

V pátek a v sobotu 25 a 26. října proběhly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR s těmito 
výsledky: 
 

Počet voličů:     608 
Účast na volbách:    366 
Volební účast     60,20 % 
 

Výsledky voleb jednotlivých volebních stran: 
 

ČSSD  81 hlasů   22,31 % 
KDU – ČSL 69    19,00 % 
ANO 2011 64    17,63 % 
KSČM  48    13,22 % 
Úsvit  47    12,94 % 
TOP 09  20      5,50 % 
ODS  11      3,03 % 
ČPS  6      1,65 % 
SPOZ  6      1,65 % 
SZ  5      1,37 % 
SVO            4      1,10 %  
 
                                Pavla Škrobánková, předsedkyně místní volební komise 
 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA VĚTŘKOVICE  

 

BESEDA ŽÁKŮ ZŠ SE STAROSTOU OBCE 

 
Hned po prázdninách jsme mohli obdivovat novou fasádu OÚ, úpravu okolního prostranství, kde se 
krásně vyjímají dlažební kostky připomínající cestu k hradům a zámkům, nedávno nás také mile 
překvapil „malý orloj“ – elektronické zařízení, které v pravidelných intervalech ukazuje datum, čas a  
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teplotu. O tom všem jsme si mohli popovídat s panem starostou Dušanem Ledererem u příležitosti 
návštěvy Obecního úřadu ve Větřkovicích ve středu 23. 10. 2013. 
Jakmile jsme zasedli za jednací stůl, řešili jsme e-mail neznámého pisatele, ve kterém se nám podařilo 
společnými silami odhalit 30 pravopisných chyb. 
Následovala beseda o zajímavostech v obci. Obec vznikla v roce 1298, dnes má okolo 750 obyvatel, 
od roku 1900 se ve vedení obce vystřídalo 18 starostů. Povídání bylo zajímavé a pro všechny velmi 
užitečné, každý z nás měl možnost vyjádřit se k budoucnosti obce, zmínili jsme se o opravě kostela, 
smuteční síně a domu služeb.  
Protože v neděli proběhla XI. Mezinárodní výstava hlavolamů a jiných kuriozit, měli jsme možnost 
vyzkoušet si nepřeberné množství nových hlavolamů. Za správné vyřešení byli žáci odměněni 
hlavolamem a v závěru také sladkou odměnou. 
Děkujeme panu starostovi za čas, který nám věnoval, a všem zastupitelům přejeme, aby se jim 
náročná práce dařila. 

kolektiv žáků 3. a 4. ročníku 

 

NÁVŠTĚVA ZOD SLEZSKÁ  DUBINA 

 
Pravidelná exkurze do ZOD Slezská Dubina ve Větřkovicích se uskutečnila v úterý 8. 10. Všichni jsme 
se těšili na zvířátka a na zajímavosti, se kterými nás seznámil pan předseda Ing. František Hellebrand. 
Pan předseda byl překvapen, jak se zvláště prvňáčci, kteří byli v družstvu poprvé, o vše zajímali. 
Velkou zábavou pro školáky je vážení na váze, kde se váží pouze traktory s nákladem. Dohromady 
jsme vážili 830 kilogramů, necelou tunu. 
Nejdéle se vždy zdržíme u telátek, jsou roztomilá, můžeme si je pohladit a vyfotit se s nimi. Každé 
z nich má svůj domeček. Měli jsme štěstí, že jsme mohli sledovat i jejich krmení. 
Zajímavá je také dojírna, tam jsme si řekli, kolik dává kravička mléka, a připomenuli si, co vše se dá 
z mléka vyrobit. Ve velkém kravíně jsme viděli úklid a stlaní.  
Konečně jsme se vydali do bramborárny, kde jsme byli seznámeni s provozem – tříděním, pytlováním, 
ukládáním na palety. 
Během prohlídky družstva jsme měli štěstí zahlédnout několik zemědělských strojů, aut, traktorů a 
jinou techniku, kterou ocenili zvláště chlapci.  
Závěrem jsme byli pozváni do zasedací místnosti, tam jsme se mohli ptát na další zajímavosti. Děti 
dostaly sladkou odměnu a paní učitelky dáreček – Zemědělský kalendář 2014. 
Panu předsedovi děkujeme za pěknou exkurzi a těšíme se na příští rok, to už se budeme moci podívat 
do nové bioplynové stanice. 

žáci 3. ročníku 
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POŽÁRNÍ (A JINÁ) PREVENCE 

 
Proměnlivé podzimní počasí je tady i s tolik typickou inverzí. Právě v těchto dnech začínáme více než 
kdy jindy ve vzduchu cítit, co všechno končí v kotlech ústředního topení. S trochou nadsázky lze říct, 
že doslova vidíme, co dýcháme… Nedokonalým spalováním odpadů obsahujících plasty spolehlivě 
zamoříme okolní ovzduší, které by za určitých okolností mohlo mít téměř „lázeňské parametry“. 
V případě netěsností na kotli či kouřovodu hrozí také nebezpečí úniku jedovatých spalin do 
domácnosti!  
Čistý vzduch je jednou z mála „vymožeností“ života na venkově, kterou může každý občan přímo 
ovlivnit – používáním zdravého rozumu. 
 

 
 

Pavel Kubesa, preventista obce 
 
 
 
 

ROK NA VSI – POHLED DO ŽIVOTA NAŠÍ VESNICE POLOVINY MINULÉHO STOLETÍ  

 
Hned prvního listopadu, a vůbec celý listopad, se uctívala památka zemřelých. Když se dnes řekne 
slovo Dušičky, představíme si mši v přeplněném kostele, modlitbu na hřbitově a hroby plné krásných 
věnců. Tak tomu bylo i tehdy. S výjimkou těch věnců, které většinou nebyly z živých květin, ale 
z papírových, které si hospodyňky vyrobily doma z krepového papíru. Takovéto květinky ve tvaru 
růžiček se namáčely do roztaveného vosku, aby jim déšť a vlhko nemohlo ublížit.  
Už podle názvu lze odhadnout, že v listopadu padá listí. Na tom se shodneme, že? A se spadaným 
listím se dají dělat dvě věci. Může se shrabat a spálit či dát do hnoje, pokud je mokré, nebo si do něj 
mohou děti zaskákat a užít si přitom mnoho legrace. Bohužel se i po tom skákání musí zase shrabat a 
spálit, ale pořád je to mnohem zábavnější. Úsměv ztuhne na rtech, když je třeba očistit špachtlí 
stroje, které se za celý rok používaly, nebo zajet do lesa a přivézt dříví na zimu. Bez Husqarny a bez 
Mountfieldu, pouze s obouruční pilou a s párem tažných koní. Dřevo se nařezalo na menší kusy a  
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doma se nasekané použilo hned na otop, nebo se vlhké uklidilo pod stříšku, než dostatečně uschnulo. 
Ovoce ze stromů bylo už dávno očesané, ze švestek se stala povidla a jablka s hruškami se v pekařské 
peci na chléb sušily na křížaly. Z takto usušeného ovoce se mohla udělat třeba ovocná polívka, nebo 
se hrušky přidávaly k povidlům do koláče. To musela být dobrota. Z jablek se samo sebou dělaly i 
záviny nebo pyré, které se později mohlo namazat na chleba s máslem – výborná snídaně. 
A na závěr mám pro vás hádanku: Velký jako dům, malý jako myš, špičatý jako ježek, hladký jako 
zrcadlo. Co je to? Správně, je to kaštan. A právě kaštany byli velkou zábavou dětí v období podzimu. 
Doma i ve škole se z nich pomocí špejlí tvořily postavičky i zvířátka. 
 

Kateřina Kubesová   
 

SPOLKY A ORGANIZACE 

 

TJ DUBINA VĚTŘKOVICE  
 

ŽÁCI – TABULKA PO PODZIMNÍ ČÁSTI SEZÓNY 2013 – 2014 (OKRESNÍ PŘEBOR) 

 

Rk Tým Záp + 0 - Skóre Body 

 1. Kozmice                   10 9 0 1 56 : 14 27 

 2. Stěbořice                 10 7 1 2 47 : 24 22 

 3. Raduň                     10 7 1 2 37 : 16 22 

 4. Litultovice               10 6 1 3 41 : 13 19 

 5. Vávrovice                 10 6 1 3 25 : 11 19 

 6. Větřkovice                10 5 1 4 27 : 31 16 

 7. Píšť                      10 4 1 5 22 : 31 13 

 8. Kylešovice                10 2 2 6 16 : 27 8 

 9. Bohuslavice               10 1 1 8 18 : 45 4 

10. Hať                       9 1 0 8 18 : 47 3 

11. Slavkov                   9 0 3 6 7 : 55 3 

 
Pavel Černoch, TJ Dubina Větřkovice 

GYMNÁZIUM VÍTKOV  

 

STUDENTSKÉ PŘEDČASNÉ  PARLAMENTNÍ VOLBY OČIMA VOLEBNÍ KOMISE  
 
Snad každé volby přinášejí jistou dávku očekávání, nerozhodnosti a touhy po vítězství. 

Nejinak tomu je i letos u předčasných voleb do Poslanecké sněmovny. 2. října 2013 si mohli studenti 
vyššího stupně gymnázia ve Vítkově vyzkoušet, jak by hlasování dopadlo čistě v jejich režii. Vše se 
konalo jako u voleb skutečných. 

Je zajímavé sledovat, jak politické dění naší země sleduje mládež a na základě čeho se 
rozhoduje pro svého kandidáta. Nabídka byla bohatá. Přesto se ve výsledkové listině prostřídaly 
názvy jen několika stran. Díky anonymitě hlasování nelze přesně určit, kdo jak volil, ale z pohledu 
komise lze říci, že mladí lidé z řad studentů se často nechávají unášet hromadným názorem. Je to 
volba většiny a netřeba vybočovat. I takto dnešní mladí smýšlejí. Jsou zde však i tací, co nemají o 
politické sféře absolutně žádné vědomí a volební lístek je pro ně spíše tipovací záležitostí. Svůj podíl 
na statistice hlasování mají i samotné strany. Hodně studentů dá na ideologické, mnohdy až 
megalomanské sliby a neřeší celkové spektrum ani pozadí stran. 
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„Jako předseda komise mohu prohlásit, že jsem výsledkem Studentských předčasných 

parlamentních voleb zklamán. Asi jsem od své generace čekal větší zaujetí pro věc. Možná jsem věřil, 
že se k celé záležitosti postavíme zodpovědněji a budeme informovanější. Nelze nic vyčítat výsledkům 
ani průběhu voleb. Pouze se pozastavuji nad vědomím mých vrstevníku. Když vidím takový nezájem 
voličů už z řad studentstva, nelze se pak divit občanům ve volbách skutečných.“ – Michal Škrobánek 

 Naše škola měla dobrou procentuální účast. Snad se ale příště více pozastavíme nad svou 
volbou. Věříme, že každý hlas má svou váhu, a jménem studentů děkujeme za příležitost vyjádřit svůj 
postoj ke kandidátům do parlamentu naší republiky.  

A na závěr ještě dodáváme, že voleb se mohlo na naší škole zúčastnit 71 oprávněných osob 
(žáků starších patnácti let přítomných ve škole v den voleb), hlasovalo 47 z nich a odevzdaných 
platných hlasů bylo 46. Hlasy se rozdělily mezi 11 politických stran, hnutí a koalic. První místo získala 
Česká pirátská strana (12 hlasů), na druhém místě skončila KDU-ČSL (8 hlasů) a bronzovou pozici 
získala ČSSD (7 hlasů). 
 

za volební komisi Michaela Konečná, Michal Škrobánek, Tomáš Vašátko 
Základní škola a gymnázium Vítkov, příspěvková organizace 

 

 
 
 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA  

ŽIVOTNÍ JUBILEA V  MĚSÍCI LISTOPADU OSLAVÍ  
 

80 let paní Hoppová Marie   
60 let paní Bryjová Anežka   
  
                          BLAHOPŘEJEME 
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„KOSMICKÉ ZOO” – DALŠÍ PŘEDNÁŠKA S VESMÍRNÝM TÉMATEM  
 
Přemýšleli jste někdy nad tím, kolik hvězd můžete vidět na obloze, jak jsou daleko a co jsou vlastně 
hvězdy zač? Zkoumali jste obrovský Měsíc u obzoru a pak jste se podivovali, jak je malý, když 
vystoupal výše na oblohu? Co byl ten pomalu se pohybující světelný bod, který najednou zjasnil a 
poté opět pohasl? 
Pak právě pro Vás je určena přednáška s názvem „Kosmické zoo“, ve které se dozvíte něco 
o objektech, které můžeme pozorovat na noční obloze. Uskuteční se 8. listopadu ve 20 hodin 
v prostorách Základní školy ve Větřkovicích. Za jasného počasí bude následovat pozorování oblohy 
malým astronomickým dalekohledem. Přednášejícím bude opět Marek Skarka z Ústavu teoretické 
fyziky a astrofyziky Masarykovy univerzity v Brně. 
 
 
 

KALENDÁŘ AKCÍ  

 LISTOPAD – PROSINEC 2013 

 

 
 Pátek 8. 11. 2013 – 20:00 hod. – ZŠ Větřkovice              

„Kosmické zoo“ – přednáška o vesmíru 
 

 Neděle 1. 12. 2013 – 16:00 hod. – prostranství před hasičskou zbrojnicí            

Rozsvícení vánočního stromu 
 

 Pátek 6. 12. 2013 – 16:00 hod. – KD Větřkovice              

„Mikulášsko-vánoční“ posezení pro seniory 
 

 Sobota 7. 12. 2013 – 21:00 hod. – KD Větřkovice              

„Mikulášská“ taneční zábava – tradiční taneční zábavu pořádá SDH Větřkovice 
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Komerční sdělení ve formátu A6:              300,-Kč 

 

 

 

mailto:cernoch.m@centrum.cz
mailto:starosta@vetrkovice.cz

